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Sondage réalisé pour



Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 16 et 17 octobre 2024.

Echantillon de 1 005 Français, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, 

âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le 

résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge 

d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1 000 personnes (lorsque l’ensemble des Français est interrogé), si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur 

est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



« L’œil du sondeur » 
Les enseignements du sondage par Gaël Sliman, président d’Odoxa

Les orientations sur la fiscalité font débat… mais un consensus règne pour estimer que l’on 

paie « trop d’impôts en France »

Les principaux enseignements du sondage :

1. 64% des Français pensent que l’on paie trop d’impôts en France

2. Le système redistributif ne serait pas juste : 47% le jugent insuffisant contre 40% qui le jugent trop 

généreux

3. Pourtant, la plupart des impôts sont perçus comme légitimes dans leur principe, surtout ceux qui 

concernent les entreprises et les plus aisés… mais pas les droits de succession

4. Les hausses d’impôts du budget 2025 sont approuvées quand elles concernent les « riches » et les 

entreprises, pas quand elles concernent « tous » les Français



Synthèse détaillée (1/2)
Gaël Sliman, président d’Odoxa

Les orientations sur la fiscalité font débat… mais un consensus règne pour estimer que l’on 

paie « trop d’impôts en France »

64% des Français pensent que l’on paie trop d’impôts en France

Les deux-tiers des Français (64%) pensent que le montant des impôts et des taxes en France est « excessif ». Alors que, 

jusqu’à septembre dernier, les perceptions s’étaient améliorées depuis 7 ans (-16 points entre 2015 et septembre 2024) 

elles se dégradent à nouveau depuis un mois (9 points) et les annonces de hausses d’impôts faites par le gouvernement. 

Chose intéressante, les catégories populaires (70%) sont plus nombreuses que les cades (56%) à penser que l’on paie trop 

d’impôts.

Le système redistributif ne serait pas juste : 47% le jugent insuffisant contre 40% qui le jugent trop généreux

En France, tout le monde s’accorde à trouver que le système redistributif n’est pas juste (seuls 12% le pensent). Mais il y a 

« match » entre ceux qui pensent que la redistribution est trop importante (40%) et ceux qui pensent qu’elle ne l’est pas 

assez (47%). Le milieu social et l’orientation politique jouent à plein sur ce sujet : les petits patrons et chefs d’entreprises 

(50% « trop de redistribution »), les cadres (46% « trop »), les sympathisants de droite (64% des LR) sont convaincus qu’il y a 

trop de redistribution alors qu’à l’inverse, les catégories populaires (52%) et les sympathisants de gauche (56% des PS et 

65% des LFI) sont convaincus qu’elle est insuffisante.



Synthèse détaillée (2/2)
Gaël Sliman, président d’Odoxa

Pourtant, la plupart des impôts sont perçus comme légitimes dans leur principe, surtout ceux qui concernent les entreprises 

et les plus aisés… mais pas les droits de succession

Dans le détail tous les impôts ne sont pas jugés à la même enseigne : ceux sur les sociétés (85% « justifié »), l’IFI (82%) ou 

encore l’impôt sur le revenu (72%) sont largement approuvés dans leur principe (on ne teste pas ici leur montant ou leur 

évolution) … mais ceux sur les droits de succession sont largement réprouvés (73%).

Les hausses d’impôts du budget 2025 sont approuvées quand elles concernent les « riches » et les entreprises, pas quand 

elles concernent « tous » les Français

Les hausses d’impôts présentées dans le budget 2025 sont diversement appréciées : celles qui concernent les « riches » 

(88% d’approbation) et les grandes entreprises (81%) sont plébiscitées mais celles qui concernent « tout le monde » et 

notamment les plus pauvres sont réprouvées : 66% des Français sont contre la hausse du malus sur les véhicules les moins 

écologiques et 79% sont opposés à la hausse de la taxe sur l’électricité.

Gaël Sliman, président d’Odoxa



Résultats du sondage



64% des Français pensent que l’on paie trop d’impôts en France

Quand vous pensez au montant des différents impôts et taxes que vous payez (impôt sur le revenu, cotisations sociales, 
TVA...), avez-vous le sentiment qu’il est...?

Excessif

64%

Elevé mais 
supportable

31%

Peu élevé

5%

54%

56%

49%

34%

70%

82%

35%

38%

43%

61%

29%

16%

11%

6%

8%

5%

1%

2%

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Excessif Elevé mais supportable Peu élevé

Indépendants : 75%
Employés et ouvriers : 70%

Cadres : 56%

+ 9 pts
en un mois*

*Sondage Odoxa – Backbone Consulting pour Le Figaro publié le 19/09/2024



Le système redistributif ne serait pas juste : 47% le jugent insuffisant contre 40% qui le 
jugent trop généreux

Pensez-vous que le système fiscal et social (impôts, cotisations sociales et transferts) redistribue les revenus de manière...? 

47%

40%

12%

1%

Pas assez importante

Trop importante

Juste

(NSP)

65%

56%

72%

42%

28%

43%

30%

32%

12%

37%

64%

49%

4%

11%

16%

21%

8%

8%

1%

1%

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Pas assez importante Trop importante Juste (NSP)

Employés et ouvriers: 52%

Indépendants / chefs d’entreprises : 50%
Cadres : 46%



Pourtant, la plupart des impôts sont perçus comme légitimes dans leur principe, surtout 
ceux qui concernent les entreprises et les plus aisés… mais pas les droits de succession

Pour chacun des impôts suivants, dites-nous si vous le trouvez justifié ou injustifié ? 

% Justifié

36%

51%

39%

20%

20%

12%

8%

7%

49%

31%

39%

52%

36%

43%

34%

19%

11%

11%

16%

20%

32%

33%

43%

35%

3%

7%

6%

8%

11%

12%

14%

38%

1%

1%

1%

1%

L’impôt sur les sociétés 

L’impôt sur la fortune immobilière (IFI) 

Les taxes sur l’alcool et le tabac 

L’impôt sur le revenu 

Les taxes sur les produits pétroliers

La TVA

La CSG

Les droits de succession

Tout à fait justifié Plutôt justifié Plutôt injustifié Tout à fait injustifié (NSP)

% Injustifié

85% 14%

82% 18%

78% 22%

72% 28%

56% 43%

55% 45%

42% 57%

26% 73%



Les hausses d’impôts du budget 2025 sont approuvées quand elles concernent les 
« riches » et les entreprises, pas quand elles concernent « tous » les Français

Parmi les différentes hausses d'impôts présentées dans le budget 2025, y êtes-vous favorable ou opposé(e) ?

88%

81%

56%

34%

21%

12%

19%

44%

66%

79%

Une hausse des impôts sur les foyers gagnant plus de 
500 000€ par an

Une hausse des impôts sur les grandes entreprises

Une hausse de la taxe sur les billets d'avions

Une hausse du malus sur les véhicules les moins
écologiques

Une augmentation de la taxe sur l'électricité pour la
ramener au niveau où elle était avant la crise

énergétique

Favorable Opposé(e) (NSP)
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